

王慧的右手僵硬得像石头,但她考了624分

“我还有俩手指能写字”

本报见习记者 白雪



王慧给姥姥投钱。 本报见习记者 王鹤哲 摄

两根手指握笔考出 624 分



高一那年,她得了一场怪病,右手僵硬得像铁块,花费了家中很多的积蓄之后病情仍然没有好转。姥姥因为精神压力过大哭瞎了双眼,母亲为了养活两个孩子累得腰间盘突出。虽然家庭状况如此的困难,她还是顶住压力考出了 624 分的高分,被中国石油大学录取。

大陡山村十分偏僻,王慧就住在这个村里。听闻记者要来家访,她早早地跟邻居借了一辆电动车,与记者在泰安天庭乐园会面,并带领记者到她家。记者发现,她骑电动车时非常笨拙。“我的一只手不是很舒服。”王慧一笑告诉记者。原来,2008年的一天,王慧起床之后突然觉得手部疼痛难忍,右手的三根手指僵硬地无法握住任何东西,随后她被送到了医院。医生检查之后,发现王慧的各项指标都正常,也查不出是什么病,就建议换一家医院再进行检查。这可就让王家人犯了难,一边是因疼痛而深受折磨的王慧,一边是捉襟见肘的经济状况。面对父母的难处,懂事的王慧说:“我不治了,我能忍受,只有三根手指僵硬,我的大拇指和食指还能用,我还能上学,还能写字。”

为姥姥端屎端尿

因为王慧需要靠吃中药调理病痛,所以她这几年都是和中药相伴。她的一副药需要50多元,母亲苏爱芹为了贴补家用,开始去村里的砖窑厂打工,因劳累腰间盘突出。王慧的父亲为了一家的生计,长期在满庄镇、北集坡镇跟工头一起打榷柜,生活十分拮据。面对这种家庭情况,在学习功课之余,王慧还负责照顾眼睛看不见的姥姥。

王慧的姥姥握着记者的手说:“我这个外甥女心眼好,我这么一大把年纪了,眼睛也瞎了,什么也不能自己干,每天拉屎都得在床上,慧儿每天都帮我端屎端尿的,从来也没嫌我这个老太婆脏。”老人一番话,让王慧的眼里含满了泪水,但她还是笑着对姥姥说:“姥姥,照顾你是我的理所应当的,小时候是您把我养大的,现在我做这些又算什么?”

“贫穷不是我心里的痛”

“相对于其他人,我觉得自己是幸福的,无论生活多么艰苦,我的父母健在,贫穷不是我心里的痛。”她浅浅地笑着告诉记者。王慧说,看到有的家庭支离破碎,她心里特别地难受,甚至当时她都要放弃资助的念头,因为让更多的人需要资助,她说,贫穷真的没有什么大不了的,大不了她比别人少穿一点,大不了她少吃一点,大不了她的生活过得差一点,这都不是问题。“我始终相信,我的人生不会一直是现在这个样子,父母一辈子忠厚老实,为了能有更好的生活,我一直努力学习。自从过了十八岁,我就发现自己身上的担子越来越重了,不管现在的生活有多苦,我经历了,就成长了。”王慧扬起头说。

今日起可拨打电话0538-8229999预约专家挂号 泰安协和医院《北京名医门诊》8月出诊公告

现状:在北京,每年1.2亿人抢178万个专家号

据北京市卫生局局长方来英透露,北京一年的“专家号”约178万个,而每年希望挂到专家号的人数则超过1.2亿,其中有70%以上是来自于外地,一个只需14元的“普通专家号”,经号贩之手竟被炒至几百或上千元。北京协和医院的特需门诊专家号,原本每个号300元,更是被号贩子炒到了数千元的天价。更残酷的现实是,能拿到天价挂号费换来的专家号仍然是幸运的,因为1.2亿人在抢178万个号,北京专家一号难求已成为现实。在北京,专家资源的供求极端失衡,根本无法给进京看病患者提供看到专家名医的保障,绝大多数的患者即使远赴千里进京求治名医,也只能失望而归。

应对:北京名医安家泰安·家门口看名医成现实

为了更好地彻底解决泰安百姓看病难、看名医难、看北京名医更难这一就医难题,2011年7月9日,泰安首家“北京名医门诊”正式在泰安协和医院揭牌成立,7月8日至11日,北京协和医院首席不孕专家何萃华教授首位出席名医门诊,并接任泰安协和医院不孕不育临床技术总顾问。据悉,“北京名医门诊”中出诊的专家均是来自北京各大知名医院的权威专家,他们都是在各自医学专业领域学有专攻、术有专长、颇有造诣的一流专家,在业内具有极高专业素养,树立专业权威地位的北京一线专家。患者在名医门诊就医可得到专家亲自为其把脉诊治疾病,由于专家均是长期定期出席专家门诊,所以患者更可以得到长期系统规范的诊治。对于病情极为复杂的患者,名医门诊还可以同时为其召开名医专家联合会诊,这些都是普通医院门诊无法做到的。2011年8月,“北京名医门诊”将继续开放应诊,邀请北京名医为泰城百姓健康亲自把脉,北京名医安家泰安,家门口看北京名医已成现实。



◆照片为2011年7月9日,泰安协和医院《北京名医门诊》成立暨北京协和医院首席不孕专家何萃华教授授聘礼新闻发布会现场,泰安市卫生局党委副书记书记林、泰安协和医院院长叶德明为《北京名医门诊》揭牌。(右为泰安市卫生局党委副书记书记林;左为泰安协和医院院长叶德明)



◆照片为2011年7月9日,泰安协和医院《北京名医门诊》成立暨北京协和医院首席不孕专家何萃华教授授聘礼新闻发布会现场,泰安协和医院院长叶德明为北京协和医院首席不孕专家何萃华教授颁发泰安协和医院不孕不育临床技术总顾问专家聘书。(右为北京协和医院首席不孕专家何萃华教授;左为泰安协和医院院长叶德明)

北京武警总医院 男科:刘瑞申 教授 出诊时间 8月1日至10日

北京疑难病研究院 妇科:刘岩 教授 出诊时间 8月1日至10日

北京疑难病研究院 妇科:刘岩 教授 出诊时间 8月19日至22日

北京协和医院 不孕科:何萃华教授 出诊时间 8月19日至22日

【温馨提示:为确保就医质量,每位专家每天限诊20人,专家挂号费50元。】